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Protokół Nr V/19 

z V sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 13 lutego   2019 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 15:00 do godziny 16:20. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Grzegorz Eichmann  – nieobecność usprawiedliwiona  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady V sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 14, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad.2. Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad 

 i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2  porządku obrad, ustalono 

porządek obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy  Dziemiany w sprawie: 

a) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany,  
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9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

        

Ad.3. Przyjęcie protokołu z IV   sesji  Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z IV  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokół  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż do Biura Rady wpłynęły 

2 interpelacje i jedno zapytanie (Przewodniczący Rady odczytał treść interpelacji i zapytania).  

Interpelacja Radnego Krzysztofa Rolbieckiego dotyczyła podjęcia czynności związanych  

z zainstalowaniem oświetlenia przy ulicy Potulickiej w Dziemianach. Natomiast zapytanie 

dotyczyło możliwości postawienia odpowiedniego znaku drogowego i uregulowania ruchu 

dla pieszych i pojazdów drogowych na odcinku ulicy 8-go Marca Dziemianach. 

Interpelacje radnego Krystiana Kaszubowskiego dotyczyły udzielenia odpowiedzi, kiedy 

zostanie ukończona odbudowa dróg uszkodzonych w trakcie nawałnicy tj. Kalisz – Stare 

Słone,  podjęcia działań mających na celu naprawę nawierzchni ulic w Kaliszu oraz podania 

orientacyjnego terminu ukończenia budowy instalacji kanalizacyjnej w miejscowości Kalisz. 

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż  do Biura Rady, wpłynęły dwie 

skargi i jedno wyjaśnienie do skargi. Skargi zostały przekazane do Komisji Skarg Wniosków 

 i Petycji w celu opiniowania.  Wpłynęło jedno pismo mieszkańca Gminy, które przekazano   

Wójtowi do rozpatrzenia. 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Teresa Mankiewicz  przekazała, iż 

komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym   rozpatrzyła  skargę na działalność Wójta 

Gminy  (projekt uchwały w materiałach na sesje).  

Przewodniczący Komisji Służb Publicznych Andrzej Hoppe  poinformował, iż Komisja 

odbyła  między sesjami jedno posiedzenie -  w dniu wczorajszym. Głównym tematem  

posiedzenia był przegląd placówek  oświatowych na terenie naszej gminy. Komisja dokonała  



Strona 3 z 5 

oceny zaspokojenia potrzeb mieszkańców w ramach świadczonych usług socjalnych przez 

Ośrodek Pomocy Społecznej,  a także opracowano sprawozdanie z  działalności komisji za 

rok ubiegły. W pierwszej kolejności Komisja dokonała wizji lokalnej Szkoły Podstawowej  

w Kaliszu, gdzie  głównym problemem  jest na dzień dzisiejszy stan dachu na budynku 

pawilonu szkolnego, dach ten   przecieka, w związku z czym  komisja zwraca się do  Pana 

Wójta w trybie pilnym o podjęcie działań w zakresie zabezpieczenia stanu technicznego tego 

budynku. Następnie  komisja dokonała wizji lokalnej placówki Zespołu Kształcenia 

 i Wychowania w Dziemianach, w której również zgłoszono problemy z przeciekaniem  

dachu, które  w trybie pilnym należało by  zlikwidować. Ponadto  komisja poruszyła sprawę 

dotyczącą planowanej rozbudowy placówki ZKiW w Dziemianach.  Wypadałoby jak 

najwcześniej podjąć działania związane z rozbudową tej szkoły co poprawi bazę lokalową 

placówki. Jednocześnie komisja wystąpiła z wnioskiem, aby w najbliższym czasie  

w porozumieniu z Komisją Infrastruktury i Budżetu dokonać wizji lokalnej stanu dróg 

gminnych. 

 

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż ostatnia sesja miała miejsce trzy tygodnie temu.  

Wójt Gminy  poinformował, iż w okresie pomiędzy sesjami przypadał termin rozstrzygnięcia 

przetargu na budowę domku ratownika, niestety nie wpłynęła żadna oferta.  

 Wójt przekazał, iż w okresie między sesjami: 

- został ogłoszony przetarg na przygotowanie dokumentacji technicznej wraz z  koncepcją 

rozbudowy ZKiW w Dziemianach (została wskazana liczba sal lekcyjnych).  Wójt zwrócił się 

do Radnych, aby zainteresować firmy projektowe o złożenie ofert. 

- odbyły się dwie kontrole z Urzędu Marszałkowskiego, pierwsza kontrola była jednodniowa, 

zakończyła się bez żadnych uwag. Dokumentacja  całościowa   i trwałość projektu została 

zachowana. Druga kontrola została przeprowadzona w  Ośrodku Pomocy Społecznej, zostały 

zgłoszone uwagi, które zostały wyjaśnione. 

- dokonuje się tzw. porządków windykacyjnych, zwracano się do mieszkańców gminy  o 

uregulowanie zobowiązań w stosunku do gminy z tytułu opłat komunalnych m.in. za wodę, 

śmieci oraz z tytułu  podatku od nieruchomości,  

 Wójt omówił procedurę windykacyjną z tytułu braku dokonywania opłat w szczególności 

opłat dotyczących dostarczania wody.  
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 - odbył się Konwent Samorządu w Kościerzynie, na którym głównym tematem  posiedzenia 

były tematy dotyczące udzielania dofinansowania.  

- do Urzędu Gminy  wypełniono pismo o dofinansowanie zakupu samochodu policyjnego - 

zwrócono się do komisji Infrastruktury i budżetu o opinie.  

- odbył się Dzień Seniora,  bal emeryta i rencistów, 

- odbyło się spotkanie z osobami zainteresowanymi w sprawie korzystania przez przejazdy 

kolejowe przez drogi gminne. Na wszystkich przejazdach gminach przejazdy zostają 

zachowane. Do 18 lutego rolnicy mają się opowiedzieć o utrzymaniu przejazdu na drodze 

prywatnej przez torowisko.  

- odbyła się Narada Dyrektorów Szkół. Wójt poinformował, iż w szkołach jest konieczna 

reorganizacja kadrowa , dodał iż  w naszych szkołach jest rekordowa liczba pracowników 

obsługi (ponad 35 pracowników). Wójt odniósł się do kwestii cieknącego dachu w szkołach, 

należy zadać sobie  zapytanie, kiedy ostatnio ten dach był smołowany. Wójt odbędzie 

spotkanie z pracownikami obsługi i nauczycielami. 

 

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany,  

Radna Teresa Mankiewicz - odczytała uzasadnienie  treści  uchwały. Dodała, że komisja 

podczas prac wysunęła wniosek, aby wykorzystać dokumentacje do kolejnego nowo 

ogłoszonego projektu. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora – złożył prośbę, aby zamieścić informację że w 

przypadku ogłoszenia nowego  projektu sporządzona  dokumentacja  zostanie wykorzystana 

ponownie  

Wójt Gmin y Leszek Pobłocki - spodziewa się kolejnego ogłoszenia projektu 

Radny Stanisław Kuczkowski- przekazał, że bardzo dużo osób pyta o ten projekt, prośba o 

poinformowanie tych osób. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr V/23/19  

  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany, 
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Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radny Stanisław Kuczkowski – zapytał o domek ratownika, kiedy będzie wykonany. 

Wójt Gminy Dziemiany odpowiedział, iż dokumentacja jest przygotowana. 

Wójt Gminy Dziemiany - odniósł się co do złożonych skarg na działalność  Wójta. Prośba, 

aby w kwestii wywożonych śmieci czy innych kwestii,  dokonywać  wyjaśnień 

w odpowiednim  referacie. Prośba do Państwa Radnych aby osobom zgłaszających skargi 

podpowiadać, że można ją wyjaśnić w odpowiedniej komórce Urzędu Gminy. 

Radny Mieczysław Jenta zawnioskował,  aby przychylić się do wniosku o dofinansowanie 

10 000zł. do zakupu samochodu strażackiego. 

Radny Stanisław Kuczkowski  zapytał jakie ma zostać zakupione auto dla policji.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora udzielił odpowiedzi, iż złożone pismo dotyczy 

dofinasowania do zakupu samochodu policyjnego.  

Radna Ewa Szulta zapytała o remont drogi. 

Wójt Gminy Dziemiany odpowiedział, iż brakuje środków finansów była podjęta petycja 

przez Radę Gminy w tej sprawie. 

Radny Tomasz Borzyszkowski dodał, że dzwonił w tej sprawie i ta droga nie będzie 

remontowana. 

Wójt Gminy Dziemiany zadeklarował, iż może ponownie zredagować pismo w tej sprawie. 

Radny Tomasz Knopik zapytał o spotkanie z przedstawicielem Lasów Państwowych  

w sprawie ścieżek.  

Wójt Gminy Dziemiany odpowiedział, iż spotkanie to odbędzie się.  

Radny Tomasz Knopik zawnioskował,  aby poruszać temat stanu dróg. 

Wójt Gminy Dziemiany odpowiedział iż zostaną  przesunięte  środki finansowe.  

 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady V sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 

 

 


